
A m¶szerek és az áramforrás segítségével ellenállást, ill. vezet®képességet (G = 1/R) tudunk mérni. A rendel-

kezésünkre álló vezetékekkel pedig rövidre zárhatjuk a hálózat egyes részleteit, s ezzel a független mérések számát

növelhetjük.

Feltételezzük, hogy a hálózat nem tartalmaz áramforrásokat. A hálózat ismeretlen részét egy háromszöggel ábrá-

zoltuk (1. az ábrát).

Célszer¶ vezet®képességekkel számolni, mivel ezek párhuzamos kap
soláskor összeadódnak.

El®ször kössük össze vezetékekkel a 2, 3, 0 pontokat, és mérjük meg a hálózat G
230

vezet®képességét a szabad

pontok (1 és 0) között.

(1) G
230

= G1 + g1,

ahol a g1 a hálózat ismeretlen részének vezet®képessége az 1 és a rövidre zárt 2, 3 pontok között. Hasonlóan járunk el

az 1, 3, 0 pontok rövidre zárásakor:

(2) G
130

= G2 + g2.

Ezután kössük össze a 2, 3, ill. az 1, 0 pontokat, és mérjük meg a hálózat vezet®képességét a szabad pontok között:

(3) G
23,10

= G2 +G3 + g1.

Hasonlóan

(4) G
13,20

= G1 +G3 + g2.

Utolsó mérésünkhöz az 1, 2, 3 pontokat zárjuk rövidre. A szabad végek között mérhet® vezet®képesség most független

az ismeretlen hálózatrész tulajdonságaitól:

(5) G
123

= G1 +G2 +G3.

A kapott öt egyenlet elegend® a kérdezett ellenállások meghatározásához:
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Ábrahám Tibor (Eger, Gárdonyi G. Gimn., IV. o. t.)

Megjegyzés. Egy három 
satlakozási ponttal rendelkez® ellenálláshálózat mindig helyettesíthet® három, 
sillagba

vagy háromszögbe kap
solt, megfelel®en választott ellenállással. A beküld®k egy része élt ezzel a lehet®séggel, látjuk

azonban, hogy a megoldáshoz ez a helyettesítés nem szükséges.
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